

女足世界杯收官,女性体育崛起?

本届赛事关注度空前火爆,新增球迷规模达57%,根本原因是女子足球水平的提高

世界杯冠军花落“斗牛士军团”!北京时间8月20日,持续了一个月的女足世界杯在悉尼落下帷幕,在最后的决赛中,西班牙女足以1:0的比分击败英格兰,首夺女足世界杯冠军。除了“新王加冕”之外,本届世界杯的关注度空前,据知名AI体育研究网站公布,本届女足世界杯比上届新增球迷规模达到57%。

现代快报+记者 王卫



西班牙女足队员在颁奖仪式上庆祝 新华社发

一剑封喉! 西班牙女足首夺世界杯

本届世界杯决赛在夺冠呼声颇高的英格兰和世界排名第六的西班牙女足之间进行,两队此前都没有拿到过世界杯冠军,所以这场决赛注定要上演“新王当立”的故事。最终,西班牙1:0力克对手,成为第五支夺得女足世界杯的球队。与此同时,西班牙也成为继德国之后,第二个在男足世界杯和女足世界杯都能夺冠的国家。现代快报记者梳理发现,德国男足曾在1954、1974、1990、2014年夺得世界杯冠军,德国女足曾在2003年和2007年夺得

世界杯冠军。西班牙男足曾在2010年夺得世界杯冠军,西班牙女足在本届世界杯上首次夺得冠军。

女足世界杯自1991年开始,迄今已是第九届。此前8届共产生了4支冠军球队,其中美国4次夺冠,德国2次加冕,挪威和日本各获1次冠军。在2011年日本成为第四支冠军球队后,女足世界杯在12年后再次迎来新王加冕的时刻。值得一提的是,这才是西班牙女足第三次参加世界杯正赛,在上届法国女足世界杯,她们才历史性地首次拿到胜利,如今就已登上最高王座。

本场比赛上半场第29分钟,西班牙的卡蒙娜低射远角建功,而英格兰上半场最有威胁的一脚射门则

是来自前锋亨普,她接队友的回做一脚射门击中横梁。下半场,英格兰球员在禁区内手球犯规,但西班牙门将点球罚失。下半场补时长达13分钟,西班牙顶住了英格兰最后的反扑,最终1:0笑到了最后。

关注空前! 新增球迷规模达57%

虽然中国女足早早止步小组赛,但不少球迷依然能直观地感受到,本届女足世界杯的关注度要远高于往届。据知名AI体育研究网站公布,本届女足世界杯比上届新增球迷规模达到57%,换言之,相当于全球范围内有5.43亿人成为女足世

界杯的新粉丝。另据统计结果显示,这些新增的女足球迷中有40%表示自身并非体育迷,是因为关注女足运动才逐渐了解足球。

女足世界杯始办于1991年,30多年前可谓无人问津,如今为何会在电视上热播?最根本的原因或许是女子足球水平的提高。比女足世界杯更早上演的女足欧冠决赛其实就已初现端倪,在巴萨女足逆转战胜沃尔夫斯堡的欧冠决赛中,现场6万球迷共同见证,这在以往,只会出现在男足欧冠决赛中。赛场上,巴萨女足在落后两球的情况下,下半场连进三球逆转取胜,比赛精彩程度完全不输男足。本届女足世界杯,包括夺冠的西班牙以及夺冠大热门英格兰、卫冕冠军美国、亚洲劲旅日本,都踢出过相当高质量的比赛,这是女足世界杯赢得球迷的基础。

有记者感叹,过去一周在悉尼奥林匹克体育场看了两场比赛,现场氛围与以往常看的男足比赛没什么差别,十分热烈。如果非要说有什么区别,可能是观众中的女性人数比男足比赛多得多,很多小女孩跟她们的父母兄弟一起走入球场。这也许是一些女孩现场观看的第一场女足比赛,甚至是第一场足球赛。这场足球赛会影响她的人生吗?很难说。但至少这届世界杯已经改变了女足运动,甚至改变了女性体育。

给中国队的思考:以联赛为根本

对于中国球迷来说,本届世界

杯或许不是一个美好的经历,但它也让我们从根本上认清了自身的实力。英格兰在小组赛中6:1赢了中国女足,打进了本届世界杯的决赛,最终收获了亚军。去年的欧洲杯,她们已经奇迹般地斩获过冠军。从寂寂无名到接连闯进国际大赛的决赛,我们能从英格兰女足身上学到什么?

以联赛为本,或许是最大的经验。英超自不必说,在观赏性、商业化等方面,放眼世界都是顶尖。而在欧洲女足职业化的浪潮中,英超女足联赛同样是先行者:合理的规划、强大的塔基、良好的运营、丰厚的赞助,让她们在同行中走在了最前列。在参加本届世界杯的736名球员中,有接近100名球员来自英超。四强中的瑞典和澳大利亚均有约1/3的球员在英超效力,像克尔、胡蒂格都是各自国家队的关键球员。高水平球员的到来,意味着联赛质量的提升,自然也就吸引了大量的关注。据统计,在上个赛季英超女足联赛多场较量的入场人数超过40000人,场均超过5000人。

在中国女足与英格兰的世界杯比赛结束后,王霜说:“他们(英格兰)的男足联赛水平很高,我觉得英格兰女足的进步速度得益于英超。为什么我们比欧洲那些球员都要练得苦、付出更多,但我们始终没有拿到想要的成绩?”王霜的一席话也折射出了目前中国与英格兰足球发展模式上的差异。十几年前,英格兰女足还扮演着中国女足追赶者的角色,转眼间就已经大幅领先,联赛水平成为她们完成超越的关键之一。

莫言余华相聚、《披荆斩棘3》上线、姐姐们的美食推荐

看点满满! 请收下这份追“综”片单

近期,综艺市场热闹非凡。《披荆斩棘3》先导片上线,《我在岛屿读书2》终于等来莫言、《初入职场·法医季2》法医秦明坐镇助力团……职场纪实节目、竞演类真人秀、文化类综艺应有尽有,请收下这份追“综”片单。

现代快报+记者 丁梦莎



莫言、余华 节目组供图

《我在岛屿读书2》:莫言来了

自《我在岛屿读书》第二季官宣莫言加盟以来,无数观众可谓翘首以盼。在近期播出的第九卷《逍遥游》中,莫言终于“千呼万唤始出来”,与余华、苏童、程永新等老友重逢。“莫言和余华、苏童是多年好友,但他们以真实的状态出现在节目中的机会还不是特别多,我们有幸能够呈现这些内容。”节目制片人透露,莫言虽然极少参加综艺节目,但是来到《我在岛屿读书》却并不需要“热身”找节奏,而是很快融入其中,尤其是和余华、苏童等人的交流,给人一种自然而然、毫不见外的感觉。

《我在岛屿读书》的一大特色就是文坛大家的对话,他们的个人经历、阅读感受和写作心得,让不少观

众看得如痴如醉。而莫言作为诺贝尔文学奖得主,对文学、阅读有着更为独到的见解,会带来更多的故事和与众不同的心得感悟。可以说,莫言的加盟对节目来讲,是一种内容上进一步的延伸和延展。

“以前莫言老师不在,余华、苏童会经常聊到他有关的故事。莫言老师来了之后,很多之前转述的故事都得到了当事人的验证,感觉把过往那些精彩的故事描述得更加完整了。”制片人表示。

《中国有滋味》:姐姐们的美食综艺

由“饕餮食客”陈嘉桦、刘逸云、龚琳娜、芝英、吴昕和“飞行食客”吴倩、蔡卓宜加盟的沉浸式美食轻推

理真人秀《中国有滋味》也让观众们大饱眼福。节目以“美食”和“轻推理”作为双主题,邀请来自多个国家的嘉宾一同组成美食推理“食客团”,在中国团员的带领下前往多座最具代表性的中国烟火城市,学习和体验当地非遗文化,品尝当地特色美食,倾听每一个平凡的美食从业者背后的奋斗故事,同时展开趣味推理,找出由无名演员扮演的美食从业者。

现代快报记者了解到,观众将通过镜头跟随跨国“食客团”的脚步前往泉州、顺德、岳阳、常德、扬州、威海等12座城市,一路领略各地美好风土人情,探访当地特色美食小店,挖掘鲜为人知的烟火故事,看见坚守在餐饮行业的无名奋斗者,共同感受中国美食文化的深厚底蕴及

丰富多元。

为了带领观众共同解锁更多的“隐藏款”美食,更好地传递中国美食文化魅力,嘉宾们纷纷“安利”起各地特色美食,陈嘉桦为大家科普正宗卤肉饭的食材、龚琳娜将家乡贵州的特色美食折耳根藏进谜题里、吴昕推荐了东北特色铁锅炖等,展现出了中华美食文化的源远流长和丰富多元。

《披荆斩棘3》:32位热血男儿集结

“披荆斩棘,奋进万岁”,近日,芒果TV全景音乐竞演节目《披荆斩棘》第三季强势来袭,官宣阵容包括林志颖、蔡国庆、陆毅、胡彦斌、郑嘉颖、胡兵等32位男星,并释出先导片。林志颖分享车祸后经历、胡兵陆毅老友碰面“见招拆招”等内容登上热搜。

《披荆斩棘》第三季以“奋进”为内核,不仅延续了前两季的全景竞演综艺模式,还通过赛制、环节等方面的升级再度强化节目的竞技性。现代快报记者了解到,节目将通过初舞台、5场歌曲竞演以及家族诞生夜等多场竞演,最终诞生第三代滚烫唱演家族。

与前两季不同,本季《披荆斩棘》初舞台采用团队队面对面“下战书”的方式开启,突出竞技感,火药味升级。同期出道的胡兵、陆毅称对方为“老对手、老战友”,开场默契互选,胡兵更是直言“他不对战我才奇怪”。在爽快交换“战书”后却发现彼此同时成为其他队伍的“对手”目

标,获得最多“战书”的胡兵打趣道:“在他们心目当中我只有帅吧。”节目不断叠加的竞技性,在给予嘉宾竞争压力的同时,也赋予了舞台更多的可塑性。

《初入职场·法医季2》:法医秦明坐镇助力团

正在热播的文教类职场纪实节目《初入职场·法医季2》延续了第一季法医刘良、周亦武的导师阵容,实力演员万茜、谭卓、尹正、胡先煦加盟,共同用声音演绎角色,助力案件还原,此外,法医秦明也加入坐镇助力团,用专业力量为案情分析室提供法医常识支撑。

据悉,这次的《初入职场·法医季2》充分发挥了演员们的演技专长,采用案件还原式官宣形式让观众与案情人物在屏幕内外产生碰撞,将观众置于案件的悬疑氛围中,拉近距离推动观众对案情的分析推理。节目中,万茜以警察视角在线审问嫌疑人,一身正气眼神戏十足。尹正、谭卓先声夺人,话语背后暗藏玄机,留下满满悬念。胡先煦一身黑衣指控导游的犯罪行为,短短几句台词拉满观众的期待值。

同时,节目采取高校联合培养的模式,将最终的offer向整个法医行业敞开,让优秀的实习生们不仅获得优质的就业岗位,还有璀璨的职场未来,同时希望通过实习生的视角,带领观众直观地感受法医的社会责任、专业知识、职业精神与人文关怀,展现司法公正中的法医力量。